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A rejtett készletek.
Yersecz, február 1 í.

A kormány figyelmeztető Ígéretét be­
váltja: aki nem jelenti be önként elrejtett 
fcabom készletét, uzt a készlet felkutatása 
és elkibzása titán kérlelhetetlenül szigo­
rnál] n eg büntetik. Hivatalos jelentés adja 
tudtunkra, hogy ez a hatósági eljárás meg- 
iidillt, országszerte folyamaiban van s 
máris találtak megtévelycdett. embereket, 
akik. eldugult gabonájuk megtaláltatván, el­
vették méltó büntetésüket úgy a készletek 
elkobzása, mint az energikus megtorlás for­
májában.

Feltesszük, fogy ezek a hivatalosan 
közzétett adatok megteszik a maguk példa- 
adó hatását. Ezekből láthatja mindenki, 
hogy korántsem |>u.sz’a ijesztgetéstől, hanem 
a legkomolyabb akciók egyikéről van szó. 
A közérdek megóvása ennek az, akciónak 
a jogalapja, az a kötelesség, hogy gon­
doskodás történjék az ország amúgy sem 
j)ö termésének mindenkit eg\ aránt kielégítő 
beosztásáról Csak így vehetjük elejét an­
nak, hogy a jövő a:áfásig népünk legfőbb 
táplálkozási szükségletében, a kenyérben 
nélkülözés ne szakadjon a nyakunkba és 
hogy, a magunk szükségletének biztosítása 
mellett eljuttathassuk szövetségeseink felse­
gélyezéséit' is azt a meim\ iséget, ami ta­
karékos és egyenlő beosztás mellett termé­
sünkből feleslegül meg mai ad.

Nyilvánvaló, hogy ennek a gondosko­
dásnak a sikere ma egyike legfontosabb 
hadiérdekeinknek. Ez, a siker első feltétele 
annak, In gy halhatatlan katonáink az ed­
digi dicsőséggel folytassák és győzelmesen 
fejezhessék be a mi é'et-halálharcunkat és

hogy dugába dőljön ellenségeink pokoli 
terve, amely fegyveres tehetetlenségüket 
kiéliezte'ésüiikkel szeretné jóvátenni. Épp 
olyan nyilvánvaló az is, hegy akik gabo­
nakészletük bejelentését és beszolgáltatását 
elmulasztják, azok a legfontosabb hadiér 
dekkei helyezkednek szembe, közönséges 
cinkosaivá válnak ellenségeinknek és áru­
lóivá igaz ügyünknek, amelyért milliók 
áldozták eddig is a vérüket és az életüket.

A bűnösök büntetése az ilyen haza- 
áruló maga meg (el ed kéz ésért tehát nem ma­
radhat el: ezzel számoljon mindenki, aki 
gabonakészletét elvonja a közérdek szolgá­
latától. Es számoljon azzal is, hogy a meg­
torlás koránt sem merül ki a felkutatott 
gabonakészlet elkobzásával és a kivételes 
hatalommal ráróható büntetéssel. Ezenfelett 
kijár az illetőknek még az anyagi károso­
dásuknál jóval súlyosabb és egykönnyen 
nehezen expiálható az az erkölcsi meg bé­
lyegzés is, hogy a nemzet, melyet ki akar­
tak játszani és meg akartak károsítani, a 
megvetésével sújt le rájuk.

Mindezt vegyes számmi és akiknek 
még rejtett gabonakészletük van, ezekhez 
szabják magatartásukat Oktatásul itt van 
elő ti tik azokrak a példája, akik már meg­
járták es kajszsi haszonlesésüknek meg­
kapták a méltó büntetését. Jelentsék be 
készleteiket, mert még mindig nem késő és 
ezáltal kerüljék el azt a megalázó kipel- 
lengérezésf, ami az egészen bizonyos rajta- 
vesztés esetében kérlelhetetlenül az osztály­
részük lesz i-s amelynek szégyenét soha 
többé le nem moshatják magukról.

Es bármennyire idegen is a mag} ár­
iáinktól az áru!kodás, aki tud ilyen rejtett 
gabonakészletekről tegyen róla tartózko­

dás nélkül jelentést a hatóságnak, mert ez­
zel éppen olyan hazafias szolgálatot, és 
kötelességet teljesít, mintha veszedelmes 
kémet adna a hatóság kezére. Amaz épp 
oly árulója szent ügyünknek, mint emez, 
a hallgatás, a leplezés által tehát egyik 
esetben úgy mint a másikban a bünrészes- 
ség terhét és felelősségét vesszük a lel­
künkre.

Temesmegye
rézgálicszükséglete.

A lohlmivelésíigj i miniszter leirata.
Ferenczy Sándor alispán most kapta 

meg Gliillányi Imre báró, földmivelésügyi 
miniszter leiratát a rézgálie ügyében. A 
szőlősgazdákra fontos leiratából ki jel-mii a 
miniszter, hogy ez idő sz rint ezerszáz mé 
terniázsa rézgáiicot bocsát Temes várme­
gye törvényhatósága rendelkezésére, előre­
láthatólag kilogiammonkint három korona 
árban. Megjegyzi egyben a miniszter, hogy 
a szükséghez képest még több rézgáiicot 
is fog küldeni. Főgondja lesz, már március 
hónapban megkezdhet) legyen a készlet 
szétküldése.

A törvényhatóságok utján szétosztandó 
rézgálicban a leirat értelmében csakis a 
szőlősgazdák, m :g pedig kizárólag azok ré­
szesülhetnek, akiknek a törvényhatóság 
területén a szőlőjük és ezek is csak szőlőik 
folyó évi permetezésére és csak akkor kap­
hatnak rézgáliczof, ha ebbeli szükségletü­
ket más utón még nem szerezték be.

Ennek szigorú szem elölt tartásával a 
törvényhatóság a rézgáiicot az azt igényli) 
szőlősgazdák szőlőterületének arányában

IDoberdó.
('sunva vsalakos i<I I .c ész nap esett az 

iső, s a natív sötétségben egyik pocsolyáiból a 
másikba lépkedünk. De ezen már nem ütközik 
meg senki, (ialiciáh;m már megszoktuk a sarat 
eléggé. Csendes lemondással menetel a zászló­
alj az utszélén, alig beszél valaki. Az egesz 
napi gyaloglás, de talán inkább az, elültünk al­
lé» veszedelimk némává tették az ajkakat.

A sötétségből összelőtt házak bontakoz­
nak ki, rév egész utca. Szájról-szájra adják : 
Dobtrdó ! Itt volnánk hát a legújabb időkben 
annyira nev< zetessé váll tahiban, a pokolnak 
keresztelt külön-reben, melynek nevét unokáink 
is borzadva Ingják kiejteni.

Lekanyarodunk baba a lloncbiba vezető 
útra, Kiérve a faluból, tilos már a beszélgetés 
é:s dohányzás, közel vagyunk már a Ironthoz. Az 
időn kint leire pitiéi rakéták kisérlehe-en világít­
ják meg a fensikol. Néha-néha ágy úszó rész 
kelleti meg a Ír végéit, a kézifegyverek pedig 
örökösen kattognak, jelezve, hogy mindkét léi 
ébren őrködik állásai tellett.

Századunk balra lekanyarodik az útról s 
egy erdőcskében megállapodik. A század pa­
rancsnokom magához szólítja a szakaszparanvs- 
«okokat.

Századunk feladata a lionehi-SeizLül Dob 
érd óra vezető utat iar'ani Kis I, második és 
harmadik szakasz, tóul; i|i ei az úttól balra eső 
árkokat, a negyedik a jobbra levőket. Ián a 
második szakasz mögött vagyok. Jóéjt uraim ! 
Holnap kérek jelentést I

Kezel fogunk - már vezetem is a negye­
dik szakaszt az ut mentén elére, .lobról balról 
süvítenek mar az eltévedt golyók. Találkoz­
unk már az állások felől baktató sebesültek­
kel. Most átcsúszunk az utón s az árokban 
nyomulunk előre. Az ut tele van mély gránát 
gödrökkel, a távíró póznák letörve fekszenek.

Végre nagy keservek közt elfoglaljuk az 
uj állásokat Beosztom legényeimet a 1 érések 
hez s magam is elfoglalom Deekungomat. Iáév 
kis odút. ahol alig tudok megfordulni, falait 
három oldalról homokzsákok képezik, a teteje 
deszka, hí mukzt ákukkal led ve. Lerakom há­
tizsákom és kémlelődéi kezdek az. ellenség felé. 
de a nagy sötétségben csak a drótakadályokig 
látni, melyek előtt olasz hullák tektisztiek nagy 
rendetlenségben. Szagukat már az. erdőben 
éreztük. Széjjel nézek az állásokban, melyek 
eléggé ki vannak már építve. Két lépésre egy 
fügebokor mögött látok valami lényeset csillogni. 
Egészen közel hajolok hozzá, hogy megnézzem 
Egy fej ált ki a földből, az arc eltorzulva s 
a két logsor villogott a sötétben. Ebhez hasonló

fogakat csak egyszer láttam a Dnvesztei' fron­
ton egy elesett or -/nil. Hófehér tógák voltak 
s vékony mint a papiros.

Reggelre ébredve első dolgom volt az 
olasz, állásokat, megnézni. Vigyázva kúszók az 
egyik páncél laphoz s kinézek a ügyelő lyukon. 
Negyven-hatvan lépésre tőlünk húzódik a lö­
vés zárok, nekik nincs drótakadályuk, minthogy 
mindig támadnak. Nagyon kell vigyáznunk s 
minden pillanatban készen lennünk az ellen­
állásra. Mozogni nem szabad nappal, mert ki­
tűnően be vannak lőve a gazemberek, s amint 
valaki csak egy pillanatra is mutatja m igát — 
halál fia.

Fritz, a legényem, főzi már a csokoládét 
a gyorslorralón. Mielőtt reggeliznék, be kell kö­
töznöm a két sebesültet, kiket egy kézig!átlát 
talált el. Harmadik társuk, kivel együtt voltak 
a Deckungban, roszabbul járt, beszakadt "a ko­
ponyája s már jegyeztem is neve mellé a ke­
resztet.

Közben gyengén lő a gyalogság. Viszaku- 
porodom kuckómba s szürcsölgetem a forró 
italt. Kis idő múlva odacsuszik hozzám egyik 
káplárom:

Zászlós ur, jelentem alásan, három olasz 
repülőgép közeledik

És jön a bárom tálján, átrepül felettünk
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akként köteles elosztani, hogy a küldendő 
rézgálicban minden szőlősgazda szőlőterü­
letének arányában ugyanazon kulcs szerint 
részesüljön. Hogy pedig a rózgálicot min­
denki idejében megkaphassa, azon esetre, 
ha a törvényhatóság nem egyszerre, hanem 
részletekben kapná meg a rézgálic >t, gon­
doskodjék arról is, hogy a szőlősgazdák is 
megfelelő részletekben kapják meg a reá­
juk eső részt.

A miniszteri leirat lényege tehát az, 
bogv mindenki, akinek rézgáli szükséglete 
van, ezt lehetőleg a minimális mennyiségre 
szorítsa le és ezt jelentse b; a járási fő­
szolgabírónál és Fehértemplomban a pol­
gármesternél. Közvetlenül az alispán! hiva­
taltól, vagy a minisztertől nem kaphat 
senki rézgálieot, hanem csakis az elsőfokú 
hatóságok jelentései alapján készülendő 
Utalványokra.

NAPIHIRBH
Halálozás. Varga Lajos m. kir. posta- 

és távirda-főtiszt a ha vet éren szerzett be­
tegsége következtében, életének 30 -ik évé­
ben hosszú szenvedés után folyó hó 5-én 
Budapesten meghalt. A boldogult mint lel­
kiismeretes és pontos tisztviselő és jó kar­
társ teljes mértékében kiérdemelte, úgy a 
közönség, mint kar társai osztatlan tisztele­
tét és szeretetét. Beke lengjen porai felett. 
— Egy reményteljes fiatal életet ragadott 
el ismét a halál. Karvasi László a m. kir. 
7. honvéd gyalogezred egy évi önkéntese 
élete 1 9—ik évében Verseczen 1 9 ! 6. febru­
ár 1 "2-én jobb létre szenderült. A boldo­
gult hült tetemeit február 14-én d. e. 11 
órakor adták át a városi kórház halottas 
házából a reform, egyház szertartásai sze­
rint az anyaföldnek. A fiatal katona vég- 
tiszteség tételén nagyobb közönség jelent 
meg, mivel a boldogult édes apját Karvasi 
Lajos áll. főreál isk. tanárt es nejét szül. 
Har ijanszky Biankát városunkban igen so­
kan ismerték. A boldogult most ott pihen 
szüleivel a rom. kath. temetőben levő csa­
ládi sírboltban. Béke hamvaira.

A Dana uj áthidalása. Szegedről ír­
ják: Toron', álmegye január 20-án tartott

őket. mire eltűnnektüzérségünk erősen lövi 
jobbra, Görz felé.

Bennünket ugyancsak megáldott az isten ! 
— folytatja a káplár. — Borzasztóbb helyre 
nem is \iheltek volna! De ezért majd meg­
mutatjuk a gaz táljánnak, mit tud a stájer! 
Majd emlegetik otthon a polentájuk mellett, 
hogy kik voltak a sárgahaitókás huszonhetesek !

Hja, most már elmúlt annak az ideje, 
hogy Grácban sétáljunk a Herrengasséban !

Hagyja csak ránk a zászlós ur, majd mi 
elrendezzük a dolgot

Hallgatok s nézem a vidéket. Az ut mel­
lett húzódik az erdőcske, melyet most »Halot­
tak erdejének« neveznek. Ott magyar népfelke­
lők vannak eltemetve. Nyolcvan-százhusz em­
ber egy sírban, sokan temetetlenek.

Bum, bum, bum, bum ! Négy gránát rob­
ban lel bal szárnyamon az utón. Aztán kettő 
hátrább s újra négy előttünk Mindenki vissza­
húzódik az árkokba. Újra nyolc gránát mögöt­
tünk. Újra négy srapnelt felettünk.

Féltiz. Az olaszok, úgy látszik, készülnek 
valamire. Mintha a pokol kapui csapódnának 
ránk ! Az olaszok a legkisebb kalibertől a 1 eg­
ri agyobbig munkába fogtak minden ágyút. Ks 
csak ránk lőnek, csak a gyalogságra. Mögöt­
tünk hatalmas záportüz, felettünk srapnell grá­
nátzápor- A föld remeg, árkainkon helyenkint 
már rések. Négy halott, három sebesült. A

közgyűlésén Jankó Ágoston alispán indít­
ványára elhatározta, hogy a Dunának Ke- 
veváránál való áthidalása érdekében fölira- 
tott intéz a kormányhoz. . Torontálmegye 
Szendró és Kevevára közt kívánja az uj 
hid építését és Budapest—Szeged — Karlova 
— Nagybecskerek — Fancsova vonalon jelölte 
meg a balkán-vasút útját, mint amely leg­
jobban megfelelne nemcsak a vármegye, de 
az ország érdekeinek is. Torontálmegye 
megküldte határozatát Szeged törvényható­
ságának is, azzal a kéréssel, hogy hasonló 
szellemű föliratot in tózen a miniszterelnök­
höz. A tanács ülésén Balogh Károly ta­
nácsnok bemutatta az átíratott. Szeged ér­
dekei, mint azt egy szakbizottság értekez­
letén már megállapították, azonosak To- 
rontálvármegye érdekeivel, igy hát semmi 
akadálya nincsen annak, hogy a törvény- 
hatóság pártolja a föl iratot. A tanács ezért 
úgy határozott, hogy Toron tál vármegye át­
iratát pártolásra terjeszti a közgyűlés elé.

Tüzeset Kedden e hó S-án este 8 
óra tájban tűzi lárma verte fel lakosságunk 
nyugalmát. Néhai Gruber János ecelgyáros 
csatorna utcai raktáraiban és gyárában 
pusztított a tüzveszedelem. Elégett sok fel— 
aprított tűzi fa, füstölt hús és zsirnemü. 
Az oltásnál igen kitüntették magukat az 
itt időző bajor katonák.

A Verseczi Férfi Balegylet. Pénteken 
e hó 18-án jótékonyáéin estélyt fog ren­
dezni. melynek jövedelmét helybeli katona- 
segitcsi célokra fogja fordítani. A szép vá- 
lalkozást bizonyára siker fogja koronázni.

Fizetjük a szerb nyugdijakat, a Bel­
grader Nachrichten jelenti: A cs. és kir. 
belgrádi Kreiskommandó a Belgrádban je­
lentkezett szeri) nyugdíjasoknak, férfiaknak 
és nőknek egyaránt kifizette a szerb állam- 
kincstárból húzott nyugdijakat. Ezek már 
teljesen pénznélkül állottak és a legszük­
ségesebbekre sem tellett már nekik. Sokan 
közülők a legnagyobb nyomorban voltak. 
Ezen intézkedésünk a legnagyobb örömet 
keltette a nyugdíjasok körében.

Halálozás Christian József verseczi ék­
szerész a múlt szombaton hosszas szenve­
dés után elhunyt, és f. hó 14-én, hétfőn a 
lakosság nagy részvéte mellett kísértetett ki

tánc folyik tovább, tüzérségünk ecuk gyengén 
válaszol. Katonáim nyugodtsága megkapó ! Hi­
degvérrel kötözgetik egymást, igazítják az ár­
kokat, a pipát ki sem veszik szájukból.

A tüzérség dühe most az erdőcske ellen 
fordul. Recsegnek a fák, repülnek a kövek, a 
gránátok kiemelik a holtakat sírjukból és szór­
ják széjjel az egész vidéken. A bűz irtózatos. 
Most gyújtó gránátokkal dolgoznak, már ég is 
az egész erdő !

Jön megint a káplár.
Zászlós ur kérem, most van tűz, én me­

gyek és fűzök magamnak egy fekete kávét. 
Csak attól lélek, hogy jön egy gránát és oda 
a csajkám.

< * magát nem félti, csak a csajka veszé­
lye tartja vissza.

Sürü füstgomoly borul ránk, tele vagyunk 
pernyével. Kél óra felé elhallgat az ágyúzás. 
Négy halott, hét sebesült eddig.

Előveszek egy kis ennivalót, nem izük 
sémi, elteszem. Itt még ma támadás lesz. Szét­
osztom legényeim közt a tartaléktöltényeket s 
beszélek nekik az olaszok harcmodoráról.

Újra kezdődik az ágyúzás még hatványo­
zol tab!) mértékben. Árkaink már nagyon szá­
nalmas állapotban, drótsövényeink szétlőve. Ál­
landóan figyelem az olasz löveszárkokat, sem­
mi mozgás. M on fa Ikoné felől elbődülnek a 
harminc és feles hajóágyuk is. Hármat lőttek

végső nyughelyére. A boldogult, mint talpig 
becsületes és lelkiismeretes kereskedő ál­
talános tisztelet és szeretetnek örvendett 
Verseczen. Béke hamvaira.

Kórliázépitkezések a vidéki városok­
ban. A kormány Kolozsvárott, Debrecen­
ben és Pozsonyban a rokkant katonák el­
helyezésére kórházakat szándékozik építeni, 
amelyek 40 cv tartamára lesznek beren­
dezve és az illető klinikákkal szerves kap­
csolatba hozatnak. A műszaki előmunkála­
tok készülőiéiben vannak.

A 28-as ezred Szegedről írják : Pén­
tek este lampionokkal, zones tóval vonult ki 
28-ik gyalogezred legénység; a Mars-téri 
kaszárnyából a Tisza-szálló elé, ahol az 
ottlakó magasraugu tiszteknek szerenádot 
adott. A városban hamar elterjedt a hire, 
hogy a cseh ezrednek örömiimiopo vau, 
mert visszakapta zászlóját és kitüntetéseit, 
amelyektől a háború elején megfosztották. 
Ezrcdjellegét is megszüntették, idegen ez­
redtől kapott parancsokat s a huszouuyol- 
casok úgy szerepeltek a hadvezetöség nyil­
vántartásában, mint XT—28 pótzászlóalj. 
Mivel egyik zászlóaljuk mostanában kitün­
tette magát a harcterei), őfelsége u iból 
visszaadia a buszonnyoleasok ezredje11 égé t 
és zászlóját, amely a napokban érkezik 
Szegedre. Ezt ünnep Ítéli a pénteki föl vo­
nulással.

A legöregebb népfelkelők bevo­
nulása. A hivatalos lap közli a honvédéi ni 
miniszter rendeletét, amely szerint mind­
azok az 1870, 1871. és 1872. években
született magyar állampolgárok, akik a meg­
tartott népfölkelési bemutató szemlén nép­
felkelés! fölül vizsgálaton, pótszemlén vagy 
utóbemutató szemlén népfölkelési fegyveres 
szolgálatra alkalmasnak találtattak, 1916. 
évi február hó 28 án, az 1865., 1866. és 
1867. években született és a megtartott 
népfölkelési bemutató szemlén, népfölkelcsi 
felülvizsgálaton, pótszeralén vagy utóbemu­
tató szemlén népfelkelést fegyveres szolgá­
latra alkalmasnak talált magyar állampol­
gárok pedig 1916. évi március hó 3-áu, 
amennyiben névszeriut fölmentve nincsenek, 
a népfölkelési igaz >1 vány i lapon föl tünte­
tett m. kir. honvéd kiegészítő, illetőleg cs. 
vb kir. kiegészítési kerületi pora icsnokság 
székhelyére népfölkelési tényleges szolgá­

s mind a három pont a tálján löveszárkokat 
hányta széjjel. Fejek, kezek, egész testek, fegy­
verek és homokzsákok repültek át hozzánk. 
Közelemben zuhan le az egyik, megmotozom. 
Zsebében katona könyve, mely szerint az asco- 
lii 17. számú gyalogezredhez tartozik, üdébb 
egy bersaglieri kalap. 1 Iát ezek is itt vannak ? !

A tűz folyik tovább. Árkaink már szánal­
mas állapotban vannak, itt is, ott is véres ala­
kok mászkálnak elő a törmelékek alól. Bizta­
tom őket: csak kitartás ! Egy légtorpédó a mel­
lettem levő Ueckungba csap, az enyémet is 
szét hányja. Mire hót óra körül alább hagyott 
és végül egészen elnémult a tüzelés, már csak 
a kőtömbök mögé és a gránáttőlcsórekbe hú­
zódva tarthattuk magunkat. Kilenc halott, tizen­
két sebesült. Szakaszom tele odavan.

A sötétség beálIával összeszedjük a hol­
takat, hátra szállítjuk a sebesülteket. Aztán 
kezdünk újra berendezkedni.

Az ég még mindig felhős, de a sötétség 
nem olyan álhatatlan, mint tegnap volt s néha 
előbukkan a hold is. Tíz óra és még mindig 
csend van. készült figyelemmel várjuk a kö- 
vetkozendőket, a fegyverek lövésre készen, 
kézigránátok helyükön.

Tizenegy. Még mindig semmi. Még egy 
várakozásteljes negyedóra s most halk nesz 
halatszik drútsü vényeinknél. Az előrekilldött 
járőrök voltak a drótakadályok elvágására. Da

V
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Hatra bevonulni tartoznak. Azok az 1870, 
1871., 1872. da a következő években azii.- 
ietett egyének, akik önkéntea belépés foly­
tán a honvédségbe vagy a ca. éa kir. kö­
zös hadseregbe (akár mint egyévi önkén­
tesek ia) 1916. évi február 28-ig besoroz- 
íattak, tényleges szolgálatra 1910 évi feb­
ruár 28-án, az 1865., 1866., 1867., 1867., 
1868. éa 1869. évben született éa önkéntea 
belépés folytán 1916. március 3 ig beso­
rozott egyének ellenében 1916. évi márei- 
ua 3-án kötelesek bevonulni. A bevonulok 
bevonulásuk alkalmával lehetőleg erős láb - 
bellit, evőeszközt, tisztító eszközt, gyapjú­
ból készült alsóruhát és lehetőleg gyapjú­
ból készült harisnyát (kapcát) hozzanak 
magukkal. A bevonulás napján elfogyasz­
tott élelemért 1 korona térítés jár. A m. 
kir. honvédségbe vagy a cs. és kir. közös 
hadseregbe önként belépni óhajtó népfölke­
lésre kötelezett a törvényes korlátok kö­
zött a caapattestet maga választhatja, a 
tényleges szolgálatra történt bevonulása ti­
tán azonban csak ahhoz a csapattesthez 
kérheti fölvételét, ahová mint nópfölkelésre 
kötelezetett beosztották.

Katonáskodó ifjak érettségije. A
közoktatásügyi miniszter értesítette vala­
mennyi felső kereskedelmi iskola igazga­
tóságát, hogy az 1897-ik évben született 
és katonai szolgálatra már bevonult inté­
zeti növendékek, vagy magántanulók azon 
osztályról, amelybe a folyó tanévben már 
beiratkoztak, vagy amelyik osztályba a be­
fejezett előtanulmányaik alapján magukat 
felvétetni jogosultak lettek volna, a folyó 
tanév folyamán, kellő elkószültsóg mellett, 
ha illetékes katonai felsőbbsógük által 
evégre megfelelő szabadságidőt nyernek, a 
húsvéti vagy tanévvégi határidőben nyer­
hetnek ide benyújtandó kérvényeik alapján 
szabályszerű osztály- vagy érettségi vizsgá­
latra engedélyt. Amennyiben pedig ezen 
utóbb megjelölt növendékek ezen vizsgála­
tokat katonai szolgálatukat teljesítése után 
kívánják letenni, úgy ez irányú kérelmük 
annak idején a legmesszebbmenő méltá­
nyos-ág alkalmazásával fog elbíráltatni.

A külföldre utazók figyelmébe, a
Magyar Távirati Iroda jelenti : A belügymi­
nisztérium rendelete figyelmezteti a küllőid­
re utazó közönséget, hogy saját jól telfogotl 
érdekében csak a legszükségesebb és sze­
mélyazonosságot, illetve az utazás igazolá­
sára szolgáló iratokat és nyomtatványokat

csak voltak, mert kézigránátjaink már elintéz­
ték a bajukat.

Felelet erre hatalmas Avanti orditás. Avan­
ti, avanti Savoya ! ordítja most ezer torok. Az 
első két vonal már egészen közel van. Hatal­
mas gyorstiUet nyitunk, gépfegyvereink kasza.- 
nak. Felbukkan a harmadik, majd negyedik 
sor. Zavaros Avanti-kiáltások, sikoltozás, jajga­
tás. Az elsők már annyira jöttek, hogy kézi­
gránátjaink kapják a nyakukba A tűz ^szaka­
datlan folyik tovább, ők megakadnak, kiül több 
a jajveszeklés, mint az avantizás s a Savoyát 
csak a lövészárkaiban maradt ötödik vonal 
ordítja, de onnan annál lelkesebben.

Elől már kevés a küzdő. Siamo tulti per­
düli« — mindnyájan elvesztünk — harsogják 
néhány visszafelé rohanva. Mint a tűz terjed . 
tulti perdüli s rohan vissza az egész csomó. 
Lüvészárkaikból még lövöldöznek ránk natry 
dühösen, majd alább hagynak s nemsokára 
csak a sebesültek »Madonna«, »Mamma mia« 
panaszait és a haldoklók horgosét hallani. 
Majd néma csend borítja lie a fensikot.

1 látunk mögött lelkei a nap s sugaraival
bearanyozza a liullatömegel.

Spat ár \ alér hadnagy

vigye magával, mert a nagyobbszámu és 
terjedelmű levelek, iratok vagy nyomtatvá­
nyok vagy könyvek átvizsgálása esetleg 
hosszabb időt vesznek igénybe és igy ezen 
iratok tulajdonosai, amenyiben azok meg­
vizsgálását a hatóságok óhajtják, huzamo­
sabb ideig való feltartóztatásuknak maguk 
lesznek okai. Hátrahagyott könyveik vagy 
irataik helyes kézbesítéséért felelősséget 
nem tálalnak.

HIRDETÉSEK |
Versecz thjf. váres polgármesteri hivatalától
103—1916.

Hirdetmény.
Az országuyülédi képviselők választásáról 

szóló 1913. évi XIV. te. 7. §-a értelmében attól, 
aki Írni és olvasni nem tud, a választói jogo­
sultságához különös kellékül az kívántatik, 
hogy akár egy adónemből külön, akár több adó­
nemből együttvéve legalább negyven korona 
egyenes állami adóval legyen megróva.

Annak, aki Írni és olvasni tud, anélkül, 
hogy az elemi népiskola hatodik osztályát, vagy 
az ezzel a választói jogosultság szempontjából 
legalább egyenlő értékű más iskolai osztályt, 
vagy más tanfolyamot sikeresen elvégezte, az 
idézett te. 6. §-a szerint csak akkor van vá­
lasztói joga, ha a következő különös kellékek 
valamelyikének megfelel :

1. akár egy adónemből külön, akár több 
adónemből együttvéve, legalább 20 korona 
egyenes állami adóval van megróva ; vagy

"2. iparengedély vagy iparigazolvány alap­
ján önállóan ipart űz, vagy kereskedést folytat, 
ha legalább egy segédmunkást állandóan alkal­
maz, vagy akár egy adónemből külön legalább 
(iz korona, akár több adónemből együttvéve, 
legalább húsz korona egyenes állami adóval 
van megróva.

3. olyan alkalmazott, aki :
a) ipari üzlet vagy vállalat körében — 

ideértve a bányászatot, kereskedelmet és ipar- 
szerüen folytatott közlekedést is — nem csupán 
alkalmilag tellogadott napszámosként van al­
kalmazva, ha vagy ipartanonc volt és a tan vi­
szony beíejeztével az iparhatóságtól bizonyít­
ványt kapott, vagy az utolsó öt évi időtartamon 
belül akár egyfolytában, akár megszakításokkal 
legalább három éven at ugyanegy ipari munka­
nemben (szakmábam dolgozott; vagy

b) az őstermelés körében vezető munkási 
vagy felügyelői tennivalók végzésére bármeny­
nyi idő óta van alkalmazva; vagy

c) az a) és b) pont alá nem esik, de köz­
vagy magánszolgálatban ugyanannál a munka­
adónál bármely foglalkozás körében legalább 
öt év óta van állandóan alkalmazva ; vagy

4. valamely választónak mezei gazdaságá­
ban, ipari üzletében vagy vállalatában mint se­
gítő családtag ; vagy

5. katonai vagy csendőrségi szolgálatban 
altiszti szolgálatot ért el.

1. Az összeíró küldöttség előtt;
2. Bizonyitványnyal, a melyet az e célra 

megjehüt állandó bizottság állít ki.
Az írni és olvasni tudás igazolására bo­

csátható a férfinemhez tartozó minden magyar 
állampolgár, aki huszonnegyedik életévét be­
töltötte.

A vizsgálatra bocsátás kérdésében az első­
fokú közigazgatási hatóság határoz. Határozatá­
val szemben felebbvitelnek helye nincs.

A vizsgálat rendszerint nyilvános.
A nyilvánosság mértékét, különös te­

kintettel a helyiség beíogadó képességére, az 
cintik állapítja meg.

A nyilvánosság az albizottság által hiva­
talból nem zárható ki, de azt a tél, csoportos 
tollbamondás esetén pedig bármely fél kérel­
mére ki lehet zárni.

Az Írni és olvasni tudás igazolása a vizs­
gát kivevő albiz. Itsá. elnöke vagy valamelyik 
Tagja által megjelölt nyomtatott szöveg legalább 
öt sorának az albizottság előtt való elolvasásá­
ból és a nevezettek .'Utal tollbamondott két sor 
szövegnek az albizottság előtt való leírásából 
áll.

Az albizottság tömeges jelentkezés eseté* 
ben a szükséghez képest úgy intézkedhetik* 
hogy a leírandó szöveget a vizsgázók vagy 
egyes csoportjaik számára egyszere mondják 
tollba.

Az írni és olvasni tudás az albizottság 
előtt a magyaron kívül más olyan nyelven is 
igazolható, melyei Verseczen tömegesen hasz­
nálnak.

Más élő nyelven a fél Írni és olvasni tu­
dását csak az esetben igazolhatja az albizottság 
előtt, ha az albizottságnak legalább két tagja 
az illető nyelvet érti.

Máskülönben a lél az Írni és olvasni tu­
dását az összeírás alkalmával az illető nyelvre 
jogosított valamelyik hites bírósági tolmács bi­
zonyítványával igazolhatja.

A vizsgálat a városháza közgyűlési termé­
ben folyó évi február hó 25 és 26 án fog meg­
tartatni és pedig délelőtt 8 órától 12-ig és dél­
után 2 órától 6 ig.

A vizsgálat ingyen tartatik meg.
A fél a letett vizsgálatról bizonyítványt 

kap, a mely az országban érvényes s egyszer 
s mindenkorra igazolja az Írni és olvasni tu­
dást.

Versecz, 1916 évi február hó 7-én.
I>r. Kéz néha, kir. tan., polgármester

mint az írni és olvasni tudást igazoló állandó bizottság 
elnöke.

2176 szám.
Felhívás.

Az országgyűlési képviselő választók név­
jegyzéke az 1917 évre szóló érvénynyel ez évi 
március hó folyamán ki fog igazittatni.

Hogy a kiigazítási munkálat szabatosan és 
pontosan eszközölhető legyen és senki a vá­
lasztók névjegyzékéből alapos ok nélkül ki ne 
hagyassák a 14155 916. ti. M. sz. rendelet foly­
tán munkaadóik, akik választói életkorban levő 
legalább, tiz (10) férfi alkalmazottal (tisztviselőt, 
munkást, szolgát stb.) rendszeresen foglalkoz­
tatnak hogy ezen alkalmazottaknak (a hadbavo- 
nultakat is beleértve) a válhsztói jog szempont­
jából figyelembe jövő összes szolgálati adatait 
feltüntető névjegyzékét az 1913. évi XIV. t.-c. 
2. pont 4. bekezdése értelmében az alkalma­
zottak munkakönyvével vagy egyébb igazoló 
okmányaival együtt legkésőbb ez évi február 
hó végéig a városi központi választmányok (vá­
rosház. 1. emelet 14. ajtó) rendelkezésére bo­
csássák.

Ezen névjegyzékek elkészitésékez a ren­
deletileg előirt nyomtatványok a szükséges 
mennyiségben a városi irodaigazgató irrdájában 
(városház, 1. era. 14. ajtó) kaphatók.

A névjegyzékben feltüntetendő az alkal­
mazott családi és keresztneve, állása vagy fog­
lalkozása a pontos lakcíme {városrész, utca, 
házszám) pontos életkora, 6—22 rovatok vala­
melyikében a választói jogosultság mcgtelelő 
alapja a »Jegyzet« rovatában pedig: kitünteten­
dő, hogy az alkalmazott mióta lakik Verseczen 
és ha hadba vonult, ezen körülmény is.

Külön figyelmeztetem a nyilvános sza­
vazatásva kötelezett válalatokat, hogy oly al­
kalmazottaknál, kiknek munkakönyvé nincsen 
a névjegyzék »Jegyzet« rovatában a jminősítés­
re vonatkozó közelebbi adatokat, igy például 
mely iskolát véezett stb. ezenfelül az alkalma­
zás minőségét is tüntessék fel.

Tájékozásul későn, hogy választójogosult 
sággal bír minden magyar állampolgár térít al­
kalmazott ha valamely középiskola vagy ezzel 
tanértékro egyrangu más polgári vagy katonai 
tanintézetnek legmagasabb osztályát sikeresen 
elvégezte, a 24 életévre kezdosdéleg, inig az 
ily iskolai képzettséggel nem biró, ha_ a vála­
sztói törvény (1915. évi XIV. t.-c.) 5—7 §-aiban 
előirt kellékek valamelyikével bírnak a 30 é- 
letévüktől kezdve.

Mindazok a munkaadók, kik alkalmazot­
taik névjegyzékkét azok munkakönveivel tent- 
jegyzett határidőre a városi központi választ­
mány rendelkezésére nem bocsájtják, 1913. évi 
XVI. t.-c. 55. §. 2. pont 5. bekezdése értelmé­
ben 10 —100 koronáig terjedhető pénzbírsággal 
suj tatók.

Versecz, thjf. város tanácsának 1916. évi 
február hó 11. én tartott üléséből.

Or Rezuclia, kir. lan. polgármester.
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A VEBSECZI SZEBB BANK B. T. VEBSECZEN.

Meghívó.
Ezennel meghivatnak a \ ERSECZI SZERB BANK r. t. tisztelt részvényesei az 191G évi márczius hó

12-én délelőtt tél 11 órakor az intézet helyiségében tartandó

IX. évi rendes közgyűlésre.
ICsT a p i r © n d :

1. Jegyzőkönyvvezető és két részvényes kijelölése a jegyző­
könyv hitelesítésére.

2. Az igazgatóság jelentése az 1915. üzletévről.
3- A felügyelő bizottság jelentése az 1915. üzletévről.
4. A mérleg megállapítása és tiszta nyereség felosztása iránti

határozathozatal.
\ erseczen, 1916 évi február hó 11-én.

A Versem Szerb Bank r. I. igazgatósága.
, MEGJRG^ ZLS. A társaság alapsz 23. §. : »Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, tartoznak 6 illán..n) nappal a 

kozg_yi.es előtt részvényeiket a szelvényekkel együtt eme bank igazgatóságánál letétbe helyezni. A letétbe helyezett részvények után mindenki 
igazolványt kap, mely igazolásul szolgál neki axagy felhatalmazott helyettesének a közgyűlésen való részvételre.

5. Az igazgatóság és fel ügyelő-bízol Hág Ivlment vénve iránt 
hozandó határozat.

6 Négy igazgatósági tag választása.
7. f )t felügyelő bizottsági tag választása.
8- Az egyes részvényesek indítványa az alapszabályok Hl. í< 

értelmében.

Yerseczi Szerb Bank r. t. zárszámadása az 191 ö évről
I 'agyon Mérleg-számla 1915 évi december bő 3 1 •(“!)

k i I K t.

Pénztárkészlet ...... 32795 76 Részvénvtüko
Pénzkészlet más pén/intézeknél: Tai talékalap

a) Giro-számla az Osztr. Magv. Banknál HIV VI Befizetések a 11. e
b) M kir. Post a takarék pénztárnál 100 70
c) Más pénzintézet, lenéi 151603 30 15V746 21 Letétemén vezéík

Értékpapírok ..... 48781 — Fel nem vett oszt;
Váltók ....... 836135 Vi 1 K ülőn féle terhek
Jelzálog kötvények .... 1o 1335 / 8 1 iszla nveresé"-
Előleg értékpapírokra 7 119 ‘
Ingatlanok ..... : 65114 33
Felszerelés .... 1 .>85 V6
Letétek ... 30.i63 50

í Különféle vagyon 983 61
1 Átmeneti tételek III137 V0

1 1 1370921 88
1

I
I

Zé/y

t !

200060 i— 
i rí7 I ÖV 17
50627 V0 

88367«) m 
Hi'öfik 50 

V6HH (■- 
Uno.» 71 

V I86V V9

; i:í7eov; 88
I

Tartozik Veszteség- és nyereség-számla 1915 évi december lx - v)
> •) ír Követel

jj Kamat betétekre
Í» vissz leszámítolásra

Adók :
I a) üzleti adó
jj b) 10° o tőkekamat adó
jj Fizetések .
1 Költségek
j 10° o leírás a felszerelésből 
í Leírás a kétes követelésekből 
í Tiszta nyereseg

4357 1 80
6 61 - 8 '8V

11-273 *25
4357 18 136 30 i 3

9553 30
6083 32

176 1 1
Útit) 35

24860 29
1 1 107549 \ 5

Vers ecz. 1915 évi

Váltókamat
Jelzálogkölcsön kamat 
Baját_ értékpapírok utáni kann 
l’oIyőszéimlai kamat 
Különféle kamat 
Ingatlanok jövedelme 
Jutalékok
K ülőn (éle bevételek

K 1 f.

Ti 150 '51 
13199 >3

VIVU ;83 
HOB V 
1232 
4957 
8151 76
371 36
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AZ igazgatósai; Könywezelúségórl : Atanaszijevics György , k.

Minők . Pelrovics Vasra « k Popovica Bozsldár s. k Dr Mlletics Szlavko , k. 0r Nikolajevics István , k onnyica Zsiva , k
Popovlcs .11, ,. k. vrgo.lcs Péter ,. k. Milo.zavly.vica Koszta k Bogd.no.ica György k Ráncéin Szvatnzar iá

A FELüGYELn BIZOTTSÁG :
Elnök: Dr Draflics Vladimir ». k. Pelrovics Mita s, k. Gyorgyevics-Nancsics Vojiszláv s. k. BoBn»avlyevic» János s. k. Vladiszavlyevics Miklós *. k.

A Kirchner-léle könyvnyomda tulajdona és nyomása Versecz.
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